

Экскурсия на «Уралтрансмаш».

Многие школьники задаются вопросом – какую профессию выбрать? И для того, чтобы таких вопросов было меньше, в рамках федерального проекта «Билет в будущее» 8,9 классы из МОУ СОШ № 3 в сопровождении педагогов-навигаторов посетили предприятие «Уралтрансмаш».

Ребята прошли через настоящую заводскую проходную и оказались на Уральском заводе транспортного машиностроения, одном из старейших предприятий Урала и Российской Федерации. Дети были в предвкушении интересных встреч. И вот началось самое увлекательное!

Экскурсия началась с просмотра фильма о предприятии и посещения музея.

В ходе экскурсии директор музейного центра Владимир Петрович Андрюков и сотрудник музейного центра Волкович Анатолий Васильевич, рассказали историю становления завода и выпускаемой продукции.

История завода насчитывает более двухсот лет. В годы Великой Отечественной войны здесь производилась военная техника: танки, самоходные установки. Так, танк Т-34, сконструированный в Харькове, производился именно здесь. Самоходки «Уралтрансмаша» – одни из самых лучших в мире – побывали во многих горячих точках.

Интересно было узнать факты о сотрудниках завода: 65 человек не вернулось с фронта в годы Великой Отечественной войны, 4 человека стали Героями Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны сотни 12-летних детей стояли за высокими станками и работали день и ночь на благо Родины. Здесь в 1966 году родилась волейбольная команда «Уралочка» – многократная чемпионка Олимпийских игр.

Во время экскурсии нам удалось посетить не только музей, но и выставку оборонной и гражданской продукции под открытым небом.

Владимир Петрович рассказал, что предприятие славится не только продукцией военного назначения, но и достижениями в сфере гражданского транспортного машиностроения. Уже около двадцати лет здесь производят трамвайные вагоны. Этот вид продукции, разработанный конструкторами «Уралтрансмаша», по техническим характеристикам превосходит многие современные аналоги.

Кроме экскурсии, ознакомившись с частью процесса производства, ребята узнали про такие профессии, как оператор токарных станков с ЧПУ, оператор фрезерных станков с ЧПУ, электромонтажник, мастер контрольно-измерительных приборов и автоматики (мастер КИПиА), сварщик, станочник широкого профиля. Также обучающиеся отметили, что очень хорошо организовано производство, в цехах порядок, очень много молодых людей в красивой рабочей форме. Впечатлили масштабы производства и размеры самой территории предприятия.

Школьники с большим интересом слушали выступления специалистов. В свою очередь, специалисты делились своими знаниями и рассказывали об особенностях трудовой деятельности.

В завершении экскурсии ребята получили памятный подарок - книгу об истории завода «Мы можем всё!».

Теперь школьники знают, что рабочие профессии могут быть интересными, нужными и престижными. А ещё ребята выразили желание и в дальнейшем оставаться в проекте «Билет в будущее»!

Спасибо предприятию «Уралтрансмаш», организаторам проекта «Билет в будущее», так как благодаря разным мероприятиям, в том числе и таким экскурсиям, ребята могут уверенно «шагнуть» во взрослую жизнь и сделать правильный выбор профессии.

#моигоризонты

Педагог- навигатор Кононенко Вероника Владимировна